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  جنگی در کار نیست

محمد العمادی، رئیس کمیته قطری بازسازی مجدد غزه طی کنفرانسی 
خبری در نوار غزه اعلام کرد، نه حماس و نه رژیم صهیونیستی قصد وارد 
شدن به جنگ جدید را ندارند. العمادی تاکید کرد: »با توجه به ارتباطی 
که با هر دو طرف داریم، هیچ‌کدام از آنها دنبال افزایش تنش‌ها یا جنگ 
جدید که ممکن است کل منطقه را متشنج کند، نیستند.« وی در ادامه 
کمک 9 میلیون دلاری قطر به نوار غزه و نحوه اختصاص آن را با هدف 

کم کردن رنج مردم این منطقه تشریح کرد. 

  نگرانی موشکی جانسون

بوریس جانسون، وزیر خارجه انگلیس در گزارش وزارت خارجه این کشور 
درباره یمن گفت من عمیقا درباره یافته‌های پنل کارشناسان سازمان 
ملل در موضوع یمن، نگران هستم. بوریس جانسون گفت گزارش پنل 
سازمان ملل نگران موشک‌ها و تجهیزات نظامی ایرانی است که بعد 
از اعمال تحریم‌های تسلیحاتی، به یمن داده شده‌اند. جانسون که 
کشورش تسلیحات عربستان در جنگ علیه مردم یمن را تامین می‌کند، 
افزود این مساله ایران را در موضع عدم انطباق با قطعنامه 2216 شورای 
امنیت می‌گذارد و نگرانی‌های ما را در این‌باره که آنها اقدامات ثبات‌زدا 

در یمن و در کل منطقه انجام می‌دهند، تایید می‌کند. 

  ربات‌های پرچم جمع کن

نظامیان رژیم صهیونیستی به وسیله ربات‌های مخصوص، تمام 
پرچم‌های فلسطین را که در مرز نوار غزه با فلسطین اشغالی کار گذاشته 
شده بود، جمع کردند.سه روز پیش چند نظامی اسرائیلی برای برداشتن 
یکی از این پرچم‌ها در مرز غزه واقع در خانیونس رفته بودند که بمب 
منفجر شد و چهار نظامی به‌شدت زخمی شدند؛ رژیم صهیونیستی از 

ترس تکرار دوباره این اتفاق به ربات روی آورد. 

  باز هم یک قرارداد دیگر گازی

شرکت حفاری »دیلک« اعلام کرد که توانسته با شرکت »دولفینوز« 
مصر توافق صادرات گاز به مصر را به میزان 64 میلیارد متر مکعب و 
در طول 10 سال به ارزش 15 میلیارد دلار به امضا برساند. دو شرکت 
اسرائیلی و مصری به‌زودی به‌طور رسمی در این خصوص موضع‌گیری 
خواهند کرد تا این قرارداد به مرحله اجرا برسد. پس از این توافق، 
بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی این توافق را تاریخی 
خواند. رسانه‌های اسرائیلی و مصری اعلام کردند که ارزش این قرارداد 

تا پایان آن به 20 میلیارد دلار خواهد رسید. 

  درخواست سرنگونی جنگنده اسرائیل

سخنگوی »یگان‎های مدافع خلق« کُرد سوریه در گفت‌وگو با »رویترز« 
اعلام کرد این نیرو از ارتش سوریه دعوت کرده تا در »عفرین« که مورد 
حمله ترکیه و گروهک »ارتش آزاد« است، مستقر شود. »نوری محمود« 
سخنگوی این نیروها به »رویترز« گفت: »هنوز توافقی وجود ندارد. فقط 
از طرف ما دعوت شده که ارتش سوریه بیاید و از مرزهای عفرین حفاظت 
کند. حملات ترکیه و عناصر گروهک ارتش آزاد سوریه به منطقه عفرین و 
روستاهای اطراف آن در شمال غرب استان حلب در شمال غرب سوریه، از 
بیستم ژانویه آغاز شده و هنوز ادامه دارد. »ریزان حدو« مشاور اطلاع‌رسانی 
یگان‌های مدافع خلق کُرد شنبه هفته جاری از دولت سوریه خواست که 
برای سرنگونی جنگنده‌های ترکیه از پدافند هوایی خود استفاده کند.« 

  داعش برای تضعیف ایران حفظ شود

»نفتالی بنت« وزیر آموزش و عضو ارشد کابینه امنیتی رژیم صهیونیستی 
خواستار آغاز تقابلی همه‌جانبه با تهران شد. وی تاکید کرد که اکنون 
زمان آغاز تقابل همه‌جانبه اقتصادی، دیپلماتیک، اطلاعاتی و از طریق 
دیگر ابزارها علیه ایران است. نفتالی بنت افزود: »شما نباید داعش را از 

بین ببرید تا ایران جای آن را بگیرد.«

صفحه‌آرا: اسدی

آگهی مزایده
 دانشگاه آزاد اسلامی واحد ایلام در نظر دارد مکان 
بوفه‌های دانشگاه را به مدت یک‌سال از طریق 
مزایده به اشخاص حقیقی یا حقوقی واجد شرایط 
واگذار نماید. متقاضیان می‌توانند از تاریخ انتشار 
این آگهی به مدت 10 روز کاری برای دریافت 
اسناد مزایده به دانشگاه آزاد اسلامی واحد ایلام- 
واحد تدارکات- به نشانی ایلام  بلوار دانشجو و یا به 
سایت دانشگاه به نشانی ilam-iau-ac.ir مراجعه 
و اسناد مزایده را اخذ نماید.    ضمنا هزینه درج 

آگهی به عهده برنده مزایده می‌باشد.
روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد ایلام

آگهی مزایده عمومی نوبت دوم 

دانشگاه آزاد اسلامی واحد بابل در نظر دارد »رستوران 
آزادپز« در طبقه فوقانی سلف‌سرویس دانشجویی را 
از طریق برگزاری مزایده عمومی به پیمانکار واجد 

شرایط به اجاره واگذار نماید. 
متقاضیان می‌توانند جهت خرید اسناد مزایده به 
دبیرخانه دانشگاه آزاد اسلامی واحد بابل به آدرس 
کیلومتر 3 جاده بابل به قائم‌شهر مراجعه نمایند. 
آخرین مهلت شرکت در مزایده از زمان انتشار آگهی 

15 روز می‌باشد.
روابط‌‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد بابل 

آگهی مزایده عمومی نوبت دوم

دانشگاه آزاد اسامی واحد بابل در نظر دارد 
»انتشارات دانشجویی« آموزشکده فنی و حرفه‌ای 
سما این واحد را از طریق برگزاری مزایده به پیمانکار 
واجد شرایط به اجاره واگذار نماید. متقاضیان 
جهت خرید اسناد به حراست واحد واقع در کیلومتر 
3اتوبان بابل به قائم‌شهر مراجعه نمایند. آخرین 
مهلت شرکت در مزایده از زمان انتشار آگهی 15روز 

می‌باشد.
قیمت پایه ماهیانه 9/000/000 ریال می‌باشد.
روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد بابل

آگهی مزایده عمومی نوبت دوم

دانشگاه آزاد اسلامی واحد بابل در نظر دارد »بوفه 
دانشجویی« آموزشکده فنی و حرفه‌ای سما این واحد 
را از طریق برگزاری مزایده به پیمانکار واجد شرایط 
به اجاره واگذار نماید. از متقاضیان دعوت می‌شود 
جهت خرید اسناد به حراست دانشگاه واقع در 
کیلومتر 3 اتوبان بابل به قائم‌شهر مراجعه نمایند. 
آخرین مهلت جهت شرکت در مزایده از زمان انتشار 

آگهی 15روز می‌باشد.
قیمت پایه ماهیانه 9/000/000 ریال می‌باشد.
روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد بابل

توانمندی مقاومت در مورد هدف قرار دادن اهداف 
مورد نظر بر جبهه داخلی اسرائیل رو به افزایش است. 
وجود موشک‌های نقطه‌زن در جبهه‌های متعدد نشان 
می‌دهد که ماهیت تهدیدات بر جبهه داخلی اسرائیل طی سال‌های اخیر 
تغییر کرده ولی ماهیت محیط ژئواستراتژیک اسرائیل تغییر نکرده است. 

  عمق استراتژیک؛ نقطه ضعف اسرائیل
اسرائیل عمق استراتژیک ندارد، این مساله یک نقطه ضعف جدی برای 
اسرائیل به حساب می‌آید. عمق استراتژیک به فاصله بین خط مقدم یا 
بخش‌های نبرد رزمندگان و مناطق اصلی صنعتی، پایتخت‌، قلب کشور و 
دیگر مراکز اصلی جمعیت و تولید نظامی اطلاق می‌شود. در صورت وقوع 
درگیری نظامی هیچ انتخابی برای جبهه داخلی اسرائیل باقی نمی‌ماند، 
جز اینکه به کلی از اسرائیل فرار کند، چراکه هیچ جای امنی در منطقه تحت 
اشغال اسرائیل وجود ندارد به‌ویژه پس از اینکه جبهه‌های جنگ متعدد شد 
و توانایی‌های نظامی نیروی مقاومت افزایش یافت. »نفتالی بینیت« وزیر 
آموزش رژیم صهیونیستی در همایشی در موسسه مطالعات امنیت ملی 
گفت که با هرگونه حملات نظامی جدید علیه لبنان به‌طور بی‌سابقه‌ای 

آسیب جدی از سوی مقاومت به جبهه داخلی اسرائیل وارد می‌شود. 
برآوردهای نظامی ارتش نشان می‌دهد که مقاومت فلسطین در صورت 
وقوع جنگ در نوار غزه یا مقاومت لبنان در صورت وقوع جنگ در شمال، 
روزانه هزاران موشک بر اسرائیل پرتاب خواهد کرد. سامانه‌های سیستم 
دفاعی مانند گنبد آهنین و... برای مقابله با این موشک‌ها کافی نخواهد بود. 

  عدم آمادگی اسرائیل در برابر موشک‌های مقاومت
روزنامه »معاریو« اسرائیل اخیرا اعلام کرد که تنها 10 درصد از 150 
تاسیسات زیربنایی اسرائیل محافظت شده است که در صورت وقوع جنگ 
در دو جبهه شمالی و جنوبی دیگر تاسیسات با خطر جدی روبه‌رو خواهند 
شد. اواخر سال 2016 گزارشی از سوی رژیم صهیونیستی بر وضعیت 
جبهه داخلی منتشر شد و در آن عنوان کرد که اسرائیل آمادگی لازم برای 

مقابله با سناریوی پرتاب ده‌ها هزار موشک را ندارد و بیش از دو میلیون از 
جمعیت او بدون ایمن‌سازی مناسب هستند. روشن است در صورت وقوع 
یک جنگ جدید، تهدید بر جبهه داخلی اسرائیل بسیار خطرناک‌تر خواهد 
شد. دلیل اصلی این تهدید از افزایش موشک‌ها و خمپاره‌هایی که بر آن 
پرتاب می‌شود نیست، بلکه اثربخشی مرگبار این موشک‌هاست که نه‌فقط 
از غزه و لبنان، بلکه از سوریه نیز به سمت اسرائیل پرتاب خواهد شد و در 
نتیجه تلفات و آسیب‌های جدی بر جبهه داخلی نظامی و غیرنظامی وارد 
خواهد شد. »رونی بن شای« تحلیلگر صهیونیستی در تحلیلی به بررسی 
درخواست لیبرمن وزیر جنگ اسرائیل برای افزایش 4/8 میلیارد شیکل 
)واحد پول اسرائیل( به بودجه امنیتی رژیم صهیونیستی پرداخته و گفته 
است  طی دو سال گذشته تحولات استراتژیکی در منطقه با فلسطین، 
لبنان و سوریه رخ داده که تاثیری منفی بر وضعیت امنیتی این رژیم 

خواهد داشت، اولین تحول این است که ایران تلاش می‌کند موشک‌های 
نقطه‌زن را در جبهه‌های متحدان خود وارد کند تا به صورت مستقیم بر 
اهداف مورد نظرشان اصابت و همچنین آسیب و خسارت زیادی بر جبهه 

نظامی اسرائیل وارد کند. 

  تعدد میادین جنگ
تحول دوم، پیروزی‌های اخیر در سوریه است که این کشور را به جبهه 
شمالی علیه اسرائیل اضافه کرده است. »بن شای« می‌گوید که ما انتظار 
داریم در جنگ بعدی عملیات هماهنگی از سوی جبهه‌های ایران، سوریه 
و غزه علیه ما انجام گیرد که در پی این عملیات تل‌آویو، ساختمان وزارت 
دفاع، پالایشگاه‌ها و مخازن آمونیاک در حیفا و صدها مقر مورد نظر دیگر 
در داخل اسرائیل را مورد هدف قرار خواهند گرفت. در نتیجه، در پی 
افزایش تنش‌های میان اسرائیل و نیروهای مقاومت یک بحران واقعی در 
جبهه داخلی رژیم صهیونیستی به وجود آمده است. در آینده نزدیک ارتش 
اسرائیل در اجرای طرح‌های عملیاتی و تهاجمی خود از دو جبهه زمینی 
و دریایی با دشواری مواجه خواهد بود، چراکه آماده‌سازی جبهه داخلی 

اسرائیل برای جنگ هنوز جای کار دارد. 

ترکیه که هدف از عملیات »شاخه زیتون« 
در خاک سوریه را بیرون راندن عناصر 
جدایی‌طلب »حزب کارگران کردستان« و 
»یگان‌های مدافع خلق« شاخه سوری آن 
از منطقه عفرین عنوان کرده بود با شنیده 
شدن خبر حضور احتمالی ارتش سوریه 
در منطقه عفرین مواضع تندی در این 
رابطه اتخاذ کرده است. سید هادی سید 
افقهی، کارشناس مسائل غرب آسیا در 
رابطه با بحران پیش‌رو و تجاوز ترکیه به 
خاک سوریه و احتمال افزایش تنش‌ها 
بین آنکارا و دمشق و آینده منطقه با »فرهیختگان« 

به گفت‌وگو پرداخته است. 

آنچه را که این روزها در عفرین و به‌واسطه ورود ارتش 
ترکیه به خاک سوریه رخ می‌دهد، چگونه ارزیابی 

می‌کنید؟
وقتی مساله عبور کردها از شرق به غرب فرات و عفرین 
و ادامه آن به سواحل مدیترانه مطرح شد بهانه‌ای 
دندان‌گیر به ترک‌ها داد که با بهانه برقراری امنیت و 
برخورد با جریان‌های تروریستی همچون پ‌ک‌ک وارد 
خاک سوریه شوند. اما هدف آنکارا از ورود به خاک سوریه 
این است که ترکیه به دنبال سرزمین است و نطق‌های 
آتشین اردوغان و چاووش‌اوغلو در آغاز این عملیات در 

راستای همین هدف صورت گرفته است. 

ورود احتمالی ارتش سوریه به عفرین در پی 
درخواست کردهای این منطقه، چه تبعاتی ممکن 

است در پی داشته باشد؟
ترک‌ها در عفرین زمین‌گیر شده‌اند اما اینکه ارتش سوریه 
بخواهد به منطقه ورود پیدا کند باید بر اساس توافقاتی 
باشد. مساله دوم این است که آیا در بحث ورود ارتش 
سوریه به عفرین قرار است خود ارتش وارد شود یا نیروهای 
مردمی موسوم به قوات الشعبیه می‌خواهند در عفرین 
وارد شوند. قوات الشعبیه نیروهای سوری غیرنظامی 
هستند که پیشتر در نبل و الزهرا حضور داشتند و الان 
می‌خواهند وارد عفرین شوند. اما نکته مهم این است که 
اگر آنها نتوانند جلوی پیشروی ترک‌ها به سمت مرکز شهر 

را بگیرند ممکن است ارتش سوریه به صورت رسمی وارد 
ماجرا شود. اما ورود رسمی ارتش سوریه نیز ممکن است 
خطراتی را به دنبال داشته باشد. این ریسک وجود دارد 
که با ورود ارتش سوریه آنها در تله آمریکا، تروریست‌ها و 
ترک‌ها قرار گیرند و منجر به منحرف شدن عملیات ارتش 

در ادلب شوند. 

دلیل تقویت کردها از سوی آمریکا که برخلاف 
خواست ترکیه صورت می‌گیرد، چیست؟

اصرار آمریکا بر تقویت کردها به‌رغم خشم آنکارا، ذخیره 
استراتژیک برای زمانی است که ترکیه از ناتو خارج شود و 
به سمت روس‌ها و ایران بیاید یا اینکه اگر ترکیه خواست 
با وساطت ایران و روسیه با دولت سوریه آشتی کند از این 
گروه‌های کرد به‌عنوان خنجر در پهلوی ترک‌ها استفاده 
کند. اما حضور آمریکا در منطقه و سرمایه‌گذاری آنها روی 
کردها در وهله اول متوجه ایران، روسیه، دولت سوریه 
و حزب‌ا... است. بحث تجزیه سوریه در حال حاضر 
اصلا مطرح نیست، چراکه با وجود حمایت‌های هوایی 
روس‌ها و حمایت محور مقاومت و ایران، آمریکا کاری 

نمی‌تواند از پیش ببرد و باید این نکته را هم اضافه کنیم 
که آمریکا نیروی زیادی در منطقه ندارد که بخواهد این 

پروژه را اجرایی کند. 

اهداف آمریکا از حضور بلند مدت در سوریه؟
آمریکا اهداف متعددی را در سوریه پیگیری می‌کند؛ 
نخست محکم کردن جای پایشان در سوریه و گرفتن 
امتیاز در فرآیند سیاسی بعدی، دوم حضور و ضمانت 
حضور نظامی در منطقه که نیاز به ایجاد پایگاه مردمی 
دارد و حمایت از کردها در این راستا صورت می‌گیرد، 
سوم اینکه این منطقه از نظر کشاورزی بسیار حاصلخیز 
است و منابع سرشاری از نفت و گاز سوریه در آن قرار دارد. 
اخراج ایران و روسیه از سوریه و ایجاد سپر امنیتی برای 
اسرائیل و مسدود کردن راه عراق و سوریه نیز از اهداف 

آمریکا در سوریه است. 

وقتی صحبت از حمایت آمریکا از کردها می‌شود 
ابهامی در ذهن شنونده ایجاد می‌کند که آیا آمریکا 

از تمام گروه‌های کردی حمایت می‌کند؟

می‌توانیم بگوییم که تمام کردها علیه بشار اسد نیستند 
اما نمی‌توانیم بگوییم که کردها رابطه نزدیکی با دولت 
سوریه دارند. در واقع آمریکا از کردهایی حمایت 
می‌کند که علیه دولت اسد اقدام می‌کنند. البته دولت 
سوریه درصدد است شرایط کردها را نیز در منطقه 
بهبود بخشد و هرچه ارتباط دولت با کردها دیرتر 
صورت بگیرد راه برای شیطنت‌های آمریکا و ترکیه در 

منطقه باز خواهد شد. 

در صورت موفقیت‌آمیز بودن عملیات شاخه زیتون 
خلأ ایجاد شده چگونه پر خواهد شد؟

در واقع این اتفاق نخواهد افتاد اما اگر بیفتد این منطقه با 
تروریست‌های مورد حمایت آمریکا پر خواهد شد اما بعید 
است چنین اتفاقی رخ دهد و ترکیه در این عملیات موفق 
نخواهد بود. اما اگر اردوغان دست به انتحار بزند و وارد 
درگیری با ارتش سوریه در عفرین شود تبعات و هزینه‌های 
بسیاری را برای آنکارا در پی خواهد داشت و ممکن است 
حتی منجر به درگیری روس‌ها و ایران با ترک‌ها شود، چون 

ایران و روسیه نیز یک طرف ماجرا هستند. 

19 آوریل 1993 منطقه ویکو در منطقه الک در 
ایالت تگزاس ایالات متحده آمریکا صحنه لشکرکشی 
تانک‌های ارتش و هجوم ماموران فدرال این کشور به 
مزرعه »جبل کارمل« بود. ساکنان این مزرعه را افراد معتقد به فرقه‌ای موسوم 
به داوودیه تشکیل می‌دادند که از سال 1955 به این سو با جدا شدن از 

کلیسای ادونتیست‌های روز هفتم تحت رهبری فردی به نام دیوید کورش 
اعام موجودیت کرد. در پی ارسال گزارش‌هایی به مراکز امنیتی وقت 
آمریکا مبنی‌بر فعالیت‌های مشکوک از جمله نقض قوانین خرید و حمل 
ساح، خرید و مصرف مشروبات الکلی و تنباکو توسط اعضای این گروه، 
پلیس آمریکا در عملیاتی این مزرعه را محاصره و اقدام به حمله به آن کرد.  

یورش ماموران به این مزرعه با پاسخ مسلحانه اعضای این فرقه همراه شد 
و درنهایت چهار مامور دولتی و 6 عضو فرقه داوودیه در این تیراندازی جان 

خود را از دست دادند. 
در ادامه و با افزایش تنش‌ها، پلیس فدرال وارد ماجرا شد و محاصره مزرعه 
با حضور تانک‌های ارتش شکل جدی‌تری به خود گرفت؛ این محاصره 
بعد از 51 روز بدون داشتن نتیجه ادامه داشت تا اینکه پلیس سعی کرد با 
استفاده از گاز اشک‌آور ساکنان مزرعه را وادار به تسلیم کند. حمله پلیس 
فدرال به مزرعه منجر به آتش‌سوزی شد؛ آتشی که در آن حدود 76 تن از 
اعضای این فرقه از جمله دیوید کورش رهبر آن سوختند. دادگاه نمایشی 
که در سال 2000 میلادی برای بررسی دلیل رخ دادن این حادثه و مرگ 
این افراد برگزار شد، در اقدامی عجیب اعضای این گروه را عامل بروز 
آتش‌سوزی و مرگ‌شان قلمداد کرد. در واقع دولت آمریکا به بهانه نگرانی از 
وضعیت بهداشتی مزرعه و پیشگیری از آزار و اذیت کودکان و در پی خسته 
شدن نیروهای پلیس فدرال دستور حمله تانک‌ها را به مزرعه صادر کرده 
بود. اما شواهد و مدارک موجود حاکی بود که شیوه برخورد ماموران فدرال 
منجر به بروز آتش‌سوزی وسیع در ساختمان مزرعه شده بود؛ آتشی که در 
زمان کوتاهی کل ساختمان را با ساکنانش سوزاند و یک کشتار فرقه‌ای 
را در تاریخ جنایت علیه بشریت توسط آمریکاییان ثبت کرد. هنوز بعد از 
گذشت سال‌های زیاد از این حادثه دلیل اصلی وقوع این کشتار مشخص 
نشده است. اما کشتار ویکو و سوزاندن پیروان فرقه دیویدیان آنقدر مهم 
است که آیت‌ا... خامنه‌ای رهبر جمهوری اسلامی ایران از آن به‌عنوان لکه 

ننگی در تاریخ آمریکای مدعی حقوق بشر یاد کرده‌اند. 
ایشان در سخنرانی خود در 28 خرداد 1388 این مساله را به آمریکاییان 
یادآور می‌شوند کسانی که دست‌شان به خون زنان و کودکان فرقه داوودیه 
آلوده است حق ندارند دم از حقوق بشر بزنند و دیگر کشورها را به عدم 

رعایت حقوق بشر متهم کنند. 

بدل خروج ترکیه از ناتو
چرا آمریکا در سوریه در حال تقابل با آنکاراست؟

گو
ت و

گف
   

  

روزی که در آمریکا ۷۶ نفر را سوزاندند

آمریکا با فرقه داوودیه چه کرد؟

نگرانی صهیونیست‌ها از درگیری نظامی با مقاومت

باران موشک از غزه، لبنان و سوریه

زهرا معتمدی
روزنامه‌نگار

مریم حسینی
روزنامه‌نگار


